

五世同堂的103岁老爷子记忆力超好

126口大家族,样样事情考不倒他

本报记者 杨静

70多岁教人打拳、80多岁和孙儿在田里干农活,过了100岁依旧耳聪脑灵,无论陈年往事,还是126口大家子的事,样样弄得清清楚楚……他,就是家住温州市洞头区灵昆街道周宅村的老爷子曹宪坤,今年103岁。

103岁的“人口统计员”
全家族的事样样记得清

“我是瑞安高楼人,35岁那年来的灵昆。”年轻那会儿生活真的很艰苦,家里没啥吃的。有一天,曹宪坤听到邻居说要去灵昆岛上帮人割稻,想着那里条件肯定不错,就带着妻儿一起过来了,这一住就是一辈子。

曹宪坤出生于1915年,育有3个儿子5个女儿,目前7个在温州,1个在上海。这几年他一直住在二儿子曹仲月家中,5个女儿全年轮流陪护。孝顺的儿女们全天候贴身照顾,其实百岁老爸的生活能基本自理,除了帮他做点饭菜。

曹宪坤每天的生活都很规律,早上六七点钟左右起床,院子里溜达溜达,和小辈们聊聊天,饮食上没有特别讲究,不抽烟不喝酒。最让人佩服的是,103岁的人记性相当好,不仅老底子的事情记得清清楚楚,五世同堂126口的大家子,各个子女家里有多少人、小辈们的名字等问题,样样考不倒他。而这也让他备感欣慰:自己这把“伞”撑得还算不错,

8个子女都平平安安的,老大今年也已79岁。

年轻时练过拳脚棍棒
长寿金钥匙还是心态好

“我老爸一直在家务农,对粮食特别爱惜,碗里就是有一粒饭也要把它吃干净。现在胃口仍很好,每餐要吃满满一碗饭。他这辈子几乎没生过什么病,可能因为年轻时练过功夫,底子不错。”曹仲月回忆道,自己的爷爷以前是瑞安高楼“第一条棍子”,棍棒功夫相当了得,国民党来抓壮丁,多人围堵,还是被他逃了出来。

曹宪坤15岁时跟着父亲练拳,功夫自然不差。来灵昆后,他从来没有因为会功夫和别人发生摩擦。有一次,有三四个好事者一起过来想试深浅,结果没有动手,只看到他一个如磐石般的下蹲动作,就灰溜溜地走了。

岛上一些小年轻想学功夫,曹宪坤都会耐心地教他们,“70多岁时,我老爸还在给合作社里的年轻人教拳。我以前一直在山东做生意,农活忙时他就跟我小儿子下地干活,80多岁还能当家中主劳力。”曹仲月说。

曹宪坤喜欢听温州鼓词,前些年有班子到岛上演出,他就踏着三轮车过去。可能过于陶醉,看完演出回来路上竟然骑到了河里。当时已是90多岁的人了,竟然凭一己之力上了岸,还把车子拖了上来,继续骑行回家。

在曹仲月记忆中,虽然家中兄弟姐妹众多,从小到大老爸从来不打骂他们,性子不急、脾气不躁,“我觉得老爸活到100多岁,心态好最关键。保持心态平衡,生活乐观,胜过吃各种补品,它才是长寿的金钥匙。”



链接

全省长寿冠军111岁

据统计,截至2017年末,浙江省60岁及以上老年人口1080.08万人,占总人口的21.77%。80岁及以上高龄老人165.09万人,90岁及以上高龄老人19.28万人,百岁老人2380人。杭州市百岁老人人数居全省之首,有410人;其次为温州市和台州市,分别有407人和332人。全省最年长者是宁波市海曙区111岁的施杏月(女)老人。

老爷子拳架子有模有样。
郑琼英 摄

上市仅半年 新一代智跑喜获5万傲人销量

古人说,春种一粒粟,秋收万颗子。金秋十月丰收季,新一代智跑同样硕果累累。自4月17日在西安上市以来,新一代智跑在厮杀异常激烈的紧凑型SUV市场一路披荆斩棘,截至9月末已实现累计销量49,147辆。为何能取得如此骄人的销量成绩?下面,就让我们一起来一探究竟。

花式营销来助燃

在酒香也怕巷子深的消费时代,新一代智跑在上市期开展了丰富的多元化营销活动,以期能够在第一时间锁定目标消费群体的眼球。新车正式发布前,东风悦达起亚与爱奇艺联手打造的超级网综《机器人争霸》上线热播。新车上市后,东风悦达起亚又携手全国知名媒体人和意见领袖开启“行路中国 智身西境”长线试驾活动。在万众瞩目的俄罗斯世界杯期间,企业还推出了“走!新一代智跑带你去看世界杯”活动,抽取20位新一代智跑车主亲临世界杯现场观赛,7日畅游俄罗斯,收获满满好评。



打铁还需自身硬

“都市智先锋 标配新基准”不仅仅是一句简单的口号,更是深深刻进新一代智跑的品质烙印。以卓越的产品实力为基石,新一代智跑经受住市场考验,赢得了消费者的喜爱和信赖,将简约直线美学与当下流行的硬派风格完美融合,新一代智跑大气时尚的外观设计充分迎合年轻人对汽车的审美。其搭载的Nu 2.0L自然吸气发动机,最大马力达161Ps/6500rpm,最大扭矩达193 N·M,百公里油耗仅6.9L,不仅能够满足多场景用车需求,还实现了强劲动力输出与环保性的完美平衡,让车主自在享受纯粹驾驶乐趣。

在配置方面,一键启动&智能钥匙、ISG发动机自动启停、定速巡航、高级舒适皮质座椅、通览式全景天窗、7英寸高级炫彩仪表盘、座椅八向调节、自动恒温空调、空气净化系统、后排空调出风口等配置在新一



代智跑上应有尽有。在智能驾驶领域,新一代智跑搭载百度DuerOS系统的8英寸智能互联系统,可实现语音导航及车内语音操控,并可以关联起亚UVO技术,实现对车辆的远程控制,并确认停车位置及车辆状态等。

安全性方面,新一代智跑配备了ESC车身稳定控制系统、HAC上坡辅助系统、TPMS独立数显胎压监测系统、高效EPB电子手刹+自动驻车、倒车影像等多项实用安全配置,并能够搭载起亚全球领先的安全技术品牌DRIVE WISE(智享

未来)。借助FCA前方防撞辅助、LKA车道保持辅助、LDW车道偏离预警、DAW驾驶员疲劳提醒等功能。

新一代智跑的畅销是实力加持带来的必然结果,更是消费者对其的无声肯定。为了回馈广大消费者的支持和厚爱,东风悦达起亚在10月推出了缤纷金秋好礼:即日起至10月31日期间,消费者贷款购买新一代智跑可享受24期0利息金秋优惠,任意品牌二手车置换新一代智跑还可享受额外置换补贴。还在等什么?购车最佳时机已来临,千万不要错过哦。